

DE SOCIOLOGIA SOCIAL

LAS IDEAS Y LOS CARACTERES

BONNOT Y GARNIER

Como índice de una psicología individual o colectiva, todo, por pequeño que parezca, es grande. ¿Qué diremos cuando se trata de algo que ha ocupado, y ocupará aún, largos días las columnas de los periódicos y la atención de los lectores de todas las naciones y todos los continentes?

Los bandidos automovilistas Bonnot y Garnier han recabado ese triste y bochornoso, en atención al motivo, privilegio.

En la narración de sus fechorías, en las andanzas de sus vidas y muertes, hemos aprendido una lección de alma moderna. ¡Horrible y asquerosa psicología, toda amasada de pequeñeces, y en la cual sólo una cosa resalta grande: el egoísmo!

En los bandidos, nada del romanticismo idealizante de los caballistas andaluces. Un afán de placeres, un hambre de oro, una alevosía de procedimientos; sin la belleza de una compasión, de un gesto heroico.

Al robar apuraban las precauciones, fiando la salvación y el éxito a la maña, al arte, no al valor. Al tocar la hora suprema, al verse perdidos, irremediablemente perdidos, ni por un momento agitó sus alas blancas por las criminales cabezas la idea de ahorrarse sangre, estragos, muertes inútiles, entregándose, y arrojando con valor el presidio y la guillotina. No; mientras no vieran metafísicamente imposible salvarse, aun á costa de las vidas y perdición de otros, personas y familia, dispararon.

Y después, todavía fallida toda esperanza, siguieron haciendo fuego, por venganza, por crueldad, por rabioso desprecio de ferias acordadas en el cubil. ¡Todo parto y efecto de un amor á los placeres, á la riqueza, á la vida, ¡queridos de puro encarnizado!

¡Que nada tan repugnante como el amor excesivo á la vida, amor excesivo que lleva otro nombre más afrentoso, pero más propio: el de cobardía.

Pues en los brazos de la justicia y vengadores de la sociedad: comisarios, inspectores, policías, agentes, gendarmes, zuecos..., tampoco encontramos rasgos más consoladores.

Empiezan un tipo de precauciones inaudito. Avanzaban protegidos por escudos; mas no bien notaron que las balas atravesaban al artefacto, volvieron grupas, corriendo desahogados, delante de los hombres!

A distancia inverosímil formaron un cordón sitiador y dispararon, y dispararon horas enteras. Luego, desde un acueducto que dominaba al pabellón donde los bandidos se hacían fuertes, arrojaron bombas... hasta de melinita. Solamente cuando Garnier estaba muerto y el compañero herido, recatándose detrás de ¡colchones!, a través del ejército, y á su cabeza el prefecto de policía parisiense, M. Lepine, á penetrar en la fortaleza.

Como se ve, la misma pequeñez de espíritu en los justicias que en los ladrones, el mismo aferramiento lacrimoso y pegotón á la vida, antes, y sobre, y en cima del honor... y del decoro profesional...

El público moströse doblemente reprensible: primero, acudiendo en bandadas, en regimientos, abarrotados los trenes, á presenciar el espectáculo... sin que ni por milagro nadie, ningún bravo, se presentara á las autoridades ofreciéndose á penetrar en el pabellón. Y más reprensible aún, anando una vez más esas dos cosas que casi siempre van juntas: la crueldad con el medio. Porque cuando Vallet, moribundo, era conducido al Hospital, abalanzáronse las masas sobre el vehículo, gritando: ¡A muerte, á muerte!, y pretendieron lincharlo.

Resalta, pues, en toda esta lamentable y baja tragedia, que autores, actores y espectadores, todos adolecen del mismo achicamiento de caracteres, y microscopiedad de espíritus, nacidos de un epicureísmo á ras de tierra, que no remonta el vuelo, ni apenas puede agitar las alas porque las manche el barro de la sensualidad voluptuosa en todas sus ramificaciones.

¿Causa profunda y última? La falta de fe.

EL ABATE ALFONSI

SUS TRIBULACIONES

Pavillons-sous-Bois es un delicioso suburbio parisiense, erigido en Municipio en 1905. Los ediles encargados de los destinos de Pavillons-sous-Bois entraron en la casa municipal con este programa energético: «Aquí, ni gendarme ni cura».

En efecto, hasta 1908 no hubo cura en Pavillons. En ese año, el abate Alfonsi escribió á un amigo la siguiente curiosa carta: «El señor Arzobispo acaba de sacarme de Plaisance para enviarme á Pavillons-sous-Bois; he alquilado una baraca, y celebré la misa en el comedor; hay sitio para veinticinco si se aprietan bien y toman en honor á los niños, lo cual es incómodo en el momento de la elevación; así, muchos me dicen al salir: «No pensamos volver... no somos sardinas.» En resolución, ¿quién, señor mío, un sotechado para decir la misa...»

Paris y sus alrededores son país de misión, lo mismo que el país de los zulús ó de los mandingos, y es interesante oír al abate Alfonsi la relación de sus tribulaciones.

El propietario del primer inmueble donde alojó un pobre habitación, la echó á la calle á los dos meses por perturbador. ¡El desdichado abad tocaba el armonio! Tuvo que ir, pues, con la música á otra parte, á una calle que llevaba el poético nombre de Chemin de Wynsis. Pero los municipios reclamaban, y para fastidiar al cura, cambiaron en seguida ese nombre por el suyo de rue Emile Zola, como más tarde, cuando el abate Alfonsi logró levantar una iglesia en el Chemin des Clairières, el Ayuntamiento, siempre vigilante, mudó ese nombre en el de rue du Chevalier de la Harpe.

La verdad es—decía el abate Alfonsi á un periodista—que los energúmenos del país querían, y así lo declaraban, tener mi piel; ¡qué iban á hacer de ella, Dios santo! En fin, ya lo sabe usted; yo empecé por decir la misa en el comedor; la primera vez asistieron á ella seis, de los cuales uno sólo era hombre; cuando logré disponer de una habitación, había á veces más de ciento, y cuando hice colocar la primera piedra de mi iglesia, vi en torno mío más de un millar de buenos cristianos. Pero, ¡ah!, qué serena me dieron ese día los anticlericales de Pavillons! ¿Dónde reclutaron tanto granuja como allí había? A la cabeza de ellos estaba precisamente ese Detallier, de la famosa banda Bonnot, Garnier y Compaña, el cual Detallier, establecido hacia poco en Pavillons, hacía mangas y capirotes para de rebuñir la Internacional, si no era para gritar: «¡A bas la calotte!»

Detallier está en la cárcel con su madre, con Carouy, con Raymond la Ciencia, con Crozat de Henry, cuyo nombre figura en la lista de los francmasones de distrito XVII, publicada por La Libre Parole, y con otros camaradas tan anticlericales como él.

Y entre tanto, el abate Alfonsi se entusiasma diciendo al periodista: «¡Ah! Dentro de pocos años, al paso que esto lleva, mi parroquia no será más que una gran familia. Las obras que yo proyectaba están ya en marcha, y en ellos de terminación: escuelas, minudas ó en vías de terminación, dispensarios, de atención á la infancia, escuelas de vigilancia en los trenes que conducen por la mañana á las jóvenes que trabajan en Paris, y, sobre todo, en los trenes de vuelta. Porque es incalculable, señor mío, el número de individuos zurdos que se introducen en ellos para seducir, para cohechar, para insultar á jóvenes sin defensa. La vida y á la vuelta en el mismo vagón en torno de uno de nuestros hombres, y yo le aseguro á usted que ya no son insulantes».

Pero, ¿qué civilización es esta en que la iniciativa particular tiene que recurrir á tales medios de protección del sexo débil?

DE CORUÑA

CONTRABANDO DE ARMAS

El cargamento de «Cabo de la Nao»

Se ha comprobado que las balas de papel que conducía el vapor Cabo de la Nao contienen terceroles y municiones de guerra.

Presentaron la apertura de las balsas de papel que encerraban el referido contrabando, el gobernador civil, el delegado de Hacienda, administrador de Aduanas y el comandante de Marina.

El vapor que conducía el contrabando fondeará para ser objeto de un minucioso registro.

A las tres de la tarde continuará la apertura de las balsas, las cuales remite desde Hamburgo D. H. Serreger por cuenta del vecino de la Coruña D. Juan Ozores, significado católico, quien enterado por la casa sobrinos de José Pastor de haber recibido un conocimiento de embarque, contestó en el presente mes que debía existir error en ello, por no tener él noticia alguna ni conocer á nadie en Hamburgo. En vista de esto, la casa Pastor que desconoce al remitente, participó lo que había sobre esto al administrador de Aduanas, significándole que endosaba el conocimiento al Sr. Ozores.

Suspechase que se trataba de transbordar el cargamento á un vaporcito de pesca que lo desembarcaría en la costa de Portugal.

En la Aduana. Eran fusiles.

LOS BANDIDOS DE PARIS MUERTE DE GARNIER Y VALLET ATACANDO A LOS LADRONES

FOR TELEGRAMA (DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

PARIS 14, 14.20. (Recibido el 15 á las 6.45.)

La Policía ha encontrado la pista de los bandidos Garnier y Vallet en Nogent sur Marne.

Ambos se han hecho fuertes en una casa, que cerca la Policía.

Muchos disparos se han cruzado ya entre sitiados y sitiadores, resultando herido un cabo de la guardia de Seguridad.

La policía y los ladrones. Detalles del encuentro.

NOGENT SUR MARNE 14, 22.37. (Recibido el 15 á las 7.55.)

Se asegura que ha sido merced á la sujeción de un establecimiento de crédito por lo que se ha podido encontrar aquí á los dos bandidos.

Se presentaron Garnier y Vallet en dicho Banco para intentar vender varios títulos de los robados en sus últimas correrías.

Peró el empleado encargado de tomar la orden de venta reconoció en los dos clientes á los famosos apaches.

Disimuladamente avisó á sus compañeros, quienes á su vez, después de cerciorarse del parecido de los dos individuos con el de Garnier y Vallet, informaron en seguida á la Delegación más próxima, transmitiendo inmediatamente ésta la confidencia á la Seguridad de Paris.

Mientras tanto, se organizó la vigilancia en el sector de los bandidos.

A las cinco y treinta llegó á Nogent el jefe de la Seguridad, M. Guichard, dirigiéndose al hotel del Caballo Blanco, donde aquellos se hallaban.

Al intentar penetrar en el jardín de la casa, uno de los dos apaches, reconociendo al jefe de la Seguridad, le disparó un tiro de revólver, teniendo M. Guichard que retirarse.

En el acto se adoptaron medidas de policía, tanto para no dejar escapar á los bandidos, como para mantener á distancia á la muchedumbre, que bien pronto acudió al lugar del sitio al tener conocimiento de la sensacional noticia, la que, huelga decirlo, circuló con rapidez entre la población.

Avisados por M. Guichard, se presentó poco después el prefecto de Policía, monsier Lepine, y todas las autoridades locales.

Para reforzar las fuerzas de Policía localizadas en Paris, se telegrafió al jefe de la Seguridad, guarnecido por zuecos, mandará sin pérdida de momento una compañía.

Asimismo se movilizaron las fuerzas de gendarmería de Nogent.

Organizado ya el cerco y servicio de orden, empezó el tiroteó contra la villa donde se habían refugiado Garnier y Vallet, quienes contestaron en la misma forma sin variación.

Intervios inspectores se blindaron á acercarse á la casa, protegiéndose con los escudos recién fabricados; pero por haber sido atravesado uno de ellos se desistió de proseguir la prueba.

Centenas de disparos hicieron los sitiados, hiriendo de gravedad en el vientre al cabo de la Seguridad Fleury, y más levemente á otros dos inspectores.

El prefecto de policía, que se hallaba al descubierto, resultó milagrosamente ileso, rozándole un hombre una bala, que fué á estrellarse en un muro próximo.

Sigue la lucha.

NOGENT SUR-MARNE 14, 22.50. (Recibido el 15 á las 8.)

Como quiera que la villa sitiada se halla próxima al Viaducto, desde allí se arrojaron gruesas piedras, que hundieron el tejado de la casa.

Distraída la atención de los bandidos con el desesperado ataque de que eran objeto desde arriba, lo aprovechó el Sr. Guichard para acercarse á la villa, y divisanado á la querida de Garnier, la Vuillemain, la invitó á rendirse.

Obedeció la mujer y salió á la calle, donde quedó detenida.

Como los bloques de piedra tirados desde el Viaducto habían dado buenos resultados, indicando al mismo tiempo el punto débil del bloque de Garnier y Vallet, se acordó intentar volar la casa, lanzando por allí bombas de dinamita.

DE MI CARTERA

LA ESPAÑA DE CAVITE...

EN EL RIF Y EN LOS TOROS

El cronista ha tenido que atravesar la Puerta del Sol á las cuatro y media de la tarde. Un enorme gentío tomaba por asalto los coches de punto y los omnibuses, dirigiéndose á la Pradera... Y al pie de aquella capilla que edificó en 1529 la Emperatriz Doña Isabel y redifundió el marqués de Varela en 1724, las emanolas y los chispetos de hoy se han refugiado cumplidamente comiendo «torraos» y «croquillas» tontas, al son de un organillo, entre el ir y venir de los coimpios... La castiza romería de San Isidro es, sin embargo, muy otra de lo que en otros tiempos fué.

El «chulismo» la ha mitificado; ese «chulismo» declamado de gorilla y tufo, que poco á poco ha ido encamallando el alma popular madrileña, borrando sus vigorosos perfiles de sana majesta, de devoción y bizarría.

Al contemplar ese desfile bullicioso de una muchedumbre pintoresca que á San Isidro iba en vez de jarana, yo he querido ver por un momento á la empuñada de rumba en calca cascabelera y al chispetero patriota, con un pregón de arte y gallardía en el traje y en la figura... ¡Por desgracia, los descendientes de aquel pueblo del Dos de Mayo sabemos que existen por una razón histórica únicamente!

Su carácter, sus costumbres y su espíritu varonil y español se han perdido... Gente era aquella que guardaba con cariño exaltado el tesoro de sus tradiciones populares, entregándose al regocijo en fiestas de verbena á de toros. Pero había entonces corazonas de temple, con impetuosidades heroicas; palpítala en lo más profundo del alma española una fe y un amor encerrados en dos ideas sublimes: ¡la religión y la bandería!

Haes media hora, «Curro Vargas» ha podido ver por sus propios ojos el triste, el deplorable espectáculo de una ciudad enloquecida por las proezas de un torero. Escribe estas cuartillas en una mesa del café de Formos, ese torero hace allí su entrada triunfal. El público, como movido por un resaca, se pone de pie y comienza una ovación estruendosa.

—¡Viva «Gallitos»!

—¡Viva «el torero único»!

—¡Viva...!

Y no son estos hombres insensatos gente de bien y de algarabía; es burguesía, señoría, eponasas educadas, que alardean de una cultivada mentalidad.

Los transparentes de los periódicos anuncian en enormes cartelines la «festa» afortunada de ese lidiador... En cuatro líneas dan cuenta del último día de la vida sangrienta y de tanto heroísmo, noticia de una derrota como la de Cavite y se quedó tan fresco, ovaciona hoy con ruidoso frenesí á un estoqueador de reses bravas, sin dedicar un piadoso recuerdo á esos soldados que defendían el honor de España en los campos del Rif, frente á un enemigo implacable y fanático.

¡Hoy como ayer!

¡Decididamente va siendo preciso ser muy patriota para seguir llamándose español!

CURRO VARGAS

RUMOR INEXACTO

Lo que dice el secretario de D. Jaime

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

SAN SEBASTIÁN 15, 23.

El secretario del pretendiente Don Jaime manifiesta ser inexacto cuanto se atribuye á este último acerca de una inteligencia con Don Miguel de Braganza, respecto á Portugal, achacando todo á fantasía periodística.

Se halla en esta capital el Sr. Felici, el cual presidirá mañana el banquete regionalista que se celebrará en Robinson Hotel, para el cual están inscritos 150 caracterizados jaimistas.

UN CICLÓN

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

BUDAPEST 15, 16.05.

Un ciclón ha devastado en el condado de Also Fehér, causando grandes destrozos, más particularmente en el pueblo de Balvancho Ivaralvia.

Hay varios muertos y heridos.

IMPRESIONES DEL DÍA

DE LA POLÍTICA DE LA VIDA

MIRANDO ALREDEDOR

La muerte del Mizian, el morabito cabealla y alma del harka, se ha confirmado, así como la ocupación de nuevas posiciones.

El triunfo, pues, ha sido indiscutible. Sin embargo, no faltan las por lo visto imprevedibles lamentaciones, y ponderaciones, y lloriqueros.

Ahora más que nunca, porque el teatro es Marruecos, vale el argumento que varias veces hemos usado: los franceses, cada día tienen ocho ó diez veces más bajas que nosotros, y con menos apreciables resultados.

Sin embargo, ni los políticos, ni los periodistas franceses, cuentan una palabra sola.

El patriotismo es independiente de la política en todas partes menos en España.

Y es que en España la política, muchas veces es estómago, y del estómago no es independiente nada...

Ya ha alzado el dedo uno que sabe algo de las negociaciones hispano-francesas.

Ese uno es García Prieto.

Y ha dicho que dentro de poco se sabrá algo concreto.

Lo cual no es mucho afirmar. Sobre todo, que la vaguedad impalpable de tal declaración llueve sobre las aseveraciones del presidente del Consejo, que ha dado ya por concluidas favorablemente para España las conversaciones pendientes cuatro ó cinco veces...

Muerto el perro, se acabó la rabia, repiten nuestros vecinos refiriéndose á los bandidos automovilistas.

Bonnot y Garnier han muerto como perros..., pero como perros rabiosos.

Sólo que la rabia no ha muerto con ellos seguramente. ¡Ya lo verán ustedes! Se han encargado de mantenerla viva y prolífica los periódicos con sus narraciones panegírico-épico-heróicas...

Madrid se encuentra bajo la influencia del signo del zodiaco, que atiende por capricornio.

O de otra manera: Madrid está encorridadada, y aviene, lo desencorridado, que ya entusiasme fulminante. Ya, no se desborda por la vía pública y los cafés públicos.

¡Es demasiado entusiasmarse, y... un poquito amolar...!

En la vecina república, resonante éxito de la crisis, comedia de psicología política, en la que se estudia el tipo medio de esos arribistas que constituyen el tipo medio de los que se elevan en el palco Bozbo.

Una de las más finas observaciones de la obra consiste en advertir que la mayor parte de los parvenues en cuestión no son soberbios ni ambiciosos (todo ambicioso es soberbio), sino zambidos y concupiscentes. Por lo demás, ellos mismos se admiten más que nadie de su propia elevación y encumbramiento.

El triunfo ha sido colosal.

En Paris no está de moda Gallito, sino ¡Paul Bourget! ¡Pobrecillos franceses!

EL GENERAL LIAUTEY

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

CASABLANCA 15, 15.20.

El general Liautey saldrá el viernes próximo con dirección á Rabat, donde estará todo el día del sábado, partiendo el domingo para Fez.

El día 5 de este mes ha sido proclamado Sultán en Timid, Hamed Haiba, hijo de Mac el-Amid.

FESTEJOS PARA LOS ISIDROS

Hay varios muertos y heridos.

DE MI CARTERA

LA ESPAÑA DE CAVITE...

EN EL RIF Y EN LOS TOROS

El cronista ha tenido que atravesar la Puerta del Sol á las cuatro y media de la tarde. Un enorme gentío tomaba por asalto los coches de punto y los omnibuses, dirigiéndose á la Pradera... Y al pie de aquella capilla que edificó en 1529 la Emperatriz Doña Isabel y redifundió el marqués de Varela en 1724, las emanolas y los chispetos de hoy se han refugiado cumplidamente comiendo «torraos» y «croquillas» tontas, al son de un organillo, entre el ir y venir de los coimpios... La castiza romería de San Isidro es, sin embargo, muy otra de lo que en otros tiempos fué.

El «chulismo» la ha mitificado; ese «chulismo» declamado de gorilla y tufo, que poco á poco ha ido encamallando el alma popular madrileña, borrando sus vigorosos perfiles de sana majesta, de devoción y bizarría.

Al contemplar ese desfile bullicioso de una muchedumbre pintoresca que á San Isidro iba en vez de jarana, yo he querido ver por un momento á la empuñada de rumba en calca cascabelera y al chispetero patriota, con un pregón de arte y gallardía en el traje y en la figura... ¡Por desgracia, los descendientes de aquel pueblo del Dos de Mayo sabemos que existen por una razón histórica únicamente!

Su carácter, sus costumbres y su espíritu varonil y español se han perdido... Gente era aquella que guardaba con cariño exaltado el tesoro de sus tradiciones populares, entregándose al regocijo en fiestas de verbena á de toros. Pero había entonces corazonas de temple, con impetuosidades heroicas; palpítala en lo más profundo del alma española una fe y un amor encerrados en dos ideas sublimes: ¡la religión y la bandería!

Haes media hora, «Curro Vargas» ha podido ver por sus propios ojos el triste, el deplorable espectáculo de una ciudad enloquecida por las proezas de un torero. Escribe estas cuartillas en una mesa del café de Formos, ese torero hace allí su entrada triunfal. El público, como movido por un resaca, se pone de pie y comienza una ovación estruendosa.

—¡Viva «Gallitos»!

—¡Viva «el torero único»!

—¡Viva...!

Y no son estos hombres insensatos gente de bien y de algarabía; es burguesía, señoría, eponasas educadas, que alardean de una cultivada mentalidad.

Los transparentes de los periódicos anuncian en enormes cartelines la «festa» afortunada de ese lidiador... En cuatro líneas dan cuenta del último día de la vida sangrienta y de tanto heroísmo, noticia de una derrota como la de Cavite y se quedó tan fresco, ovaciona hoy con ruidoso frenesí á un estoqueador de reses bravas, sin dedicar un piadoso recuerdo á esos soldados que defendían el honor de España en los campos del Rif, frente á un enemigo implacable y fanático.

¡Hoy como ayer!

¡Decididamente va siendo preciso ser muy patriota para seguir llamándose español!

CURRO VARGAS

RUMOR INEXACTO

Lo que dice el secretario de D. Jaime

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

SAN SEBASTIÁN 15, 23.

El secretario del pretendiente Don Jaime manifiesta ser inexacto cuanto se atribuye á este último acerca de una inteligencia con Don Miguel de Braganza, respecto á Portugal, achacando todo á fantasía periodística.

Se halla en esta capital el Sr. Felici, el cual presidirá mañana el banquete regionalista que se celebrará en Robinson Hotel, para el cual están inscritos 150 caracterizados jaimistas.

UN CICLÓN

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

BUDAPEST 15, 16.05.

Un ciclón ha devastado en el condado de Also Fehér, causando grandes destrozos, más particularmente en el pueblo de Balvancho Ivaralvia.

Hay varios muertos y heridos.

—Diga usted, guardia, ¿es este el «cine» donde se representan las comedias de las crisis «pa' el pueblo?»



(Dibujo de R. Martín.)

CUATRO MIL PESETAS que regala EL DEBATE á sus lectores. TREINTA VALES dan derecho á un billete para el sorteo de 4.000 PTAS. que se celebrará en los primeros días de Julio.

BILBAO

LA JUNTA PROVINCIAL DEL CENSO Y LOS FALSOS VOTOS DE LOS RADICALES

Como anunciaba en mi conferencia de ayer, hoy reunióse la Junta provincial del Censo, discutiéndose largamente las reclamaciones presentadas ante ella.

La sesión fué muy borrascosa y continuó esta noche. Sólo en Bilbao propúnesen 300 exclusiones para cortar los abusos y los falsos votos de los elementos radicales.

Violento incendio.

Dicen de Densto que esta tarde declaróse un violentísimo incendio en una casa del barrio de San Pedro, que quedó totalmente destruida.

La velada de los pescadores.

Ha constituido un gran éxito la velada celebrada en el teatro Arriaga á beneficio de los pescadores.

El teatro estuvo lleno. El Sr. Echare, autor de la obra puesta en escena; Garay, el pintor escenógrafo, y los actores que tomaron parte en la fiesta fueron muy aplaudidos.

La fiesta del Patrón.

Los labradores de Bilbao y Berona solemnizaron la festividad de su Santo Patrono San Isidro con brillantes funciones religiosas.

Después reuniéronse en fraternales banquetes, en los que reinó la mayor alegría, habiendo también animados bailes populares.

Obreros detenidos.

La Guardia civil ha detenido en Densto á dos sujetos, quienes pretendieron promover una huelga, ejerciendo coacción sobre varios obreros que se dedicaban á la descarga de carbón para que abandonaran sus tareas, cosa que no consiguieron.

Suceso lamentable.

En el muelle del Arrenal desarrollóse esta mañana un lamentable suceso. Un infeliz obrero llamado Manuel Quinones se arrojó á los muelles al paso del tranvía.

Distinción Especialísima

A LOS

SEÑORES URQUIJO Y MURUA

Son nombrados Comendador y Caballero.

Por telegrama

JERUSALÉN 15. 10.45.

En la Basílica del Santo Sepulcro se ha celebrado una solemnisima ceremonia. El Patriarca de Jerusalén armó caballeros de la Sagrada Orden Militar del Santo Sepulcro al presidente de la peregrinación, D. José María de Urquijo, y al vicepresidente, señor conde de Lázaro.

El Sr. Urquijo ha sido objeto, aparte de esta distinción, de otra especialísima, nombrándosele comendador y concediéndosele la placa de la Orden.

Folleto de EL DEBATE

Nicolás Nickleby por CARLOS DICKENS

—¿deja la vergüenza para las acciones malas, y toma lo que necesitas para volver á tu casa. Yo estoy seguro de que me lo devolverás cuando puedas.

peregrinación, la distinción de que eran objeto su presidente y vicepresidente. El entusiasmo de los peregrinos ha sido grandísimo, felicitando á su presidente y vicepresidente, distinguiéndolos con ovaciones entusiastas.

Hemos estado en Belén. Con nosotros fué el Prelado de Ciudad Real.—Mollé.

Con íntima satisfacción publicamos esta gratísima noticia. Felicítamos cordialmente á nuestros queridos amigos Sres. Urquijo y Murúa por la distinción especialísima que les ha sido concedida, tributo rendido á la labor, digna de todos los elogios y merecedora de entusiastas alabanzas, realizada al organizar estas peregrinaciones, que con tanta frecuencia visitan Tierra Santa y Roma, peregrinaciones que han recibido gracias extraordinarias de Su Santidad León XIII y del Pontífice reinante y de ilustres Prelados.

FALLECIMIENTO DEL REY DE DINAMARCA

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

HAMBURGO 15. 13.30. A consecuencia de un ataque de parálisis al corazón ha fallecido la noche pasada el Rey de Dinamarca, que se encontraba aquí desde antayer.

Federico VIII, Guillermo Carlos, Rey de Dinamarca, de Wendes y de Goths, duque de Slesvig, de Holstein, Stormarn, Dithmarsen, Lauenbourg y Oldenbourg, nació en Copenhague en 3 de Junio de 1843, habiendo sido sus padres Cristián IX, nacido en Copenhague en 8 de Abril de 1818 y muerto en Copenhague en 9 de Junio de 1906, y la Princesa Luisa de Hesse, que nació en aquella capital en 7 de Septiembre de 1817 y murió en la misma el 22 de Mayo de 1842.

Era doctor en Derecho civil por la Universidad de Oxford, jefe del tercer regimiento de dragones rusos y del regimiento de húsares prusianos, número 14, caballero de la Orden de San Andrés, de la española del Toisón de Oro y poseía otros muchos títulos y condecoraciones.

Sucedió á su padre en 29 de Junio de 1906.

Del Peñón

Tranquilidad. Artículos baratos. Los rifeños trabajan. Los españoles en Tetuán.

Con la normalidad del campo vecino, estos es, con el trasiego de moros vendidos á su trabajo acostumbrado, ha venido también á los rifeños el buen tiempo.

Llevamos unos días de un sol que abrasa como en el propio Julio y mar tranquila como balsa de aceite. Los rifeños nos traen tan abundantes sus productos, que algunos han bajado de precio, como ocurre con los huevos y el carbón.

En un día hemos visto concurrir con carbón solamente cinco embarcaciones cargadas excesivamente.

EL NUEVO ENBAJADOR DE VIENA

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

PARÍS 15. 15.55.

Le Matin y el Echo de París confirman que M. Dumaine, presidente de la Comisión de los Pirineos, va á ser nombrado embajador de Francia en Viena.

conociendo el terreno era muy fácil perderse. Con este temor, antes que cerrara la noche, se recogió á pernoctar en una casa rústica, donde caminantes modestos encontraban una cama, si no buena, barata.

Al despertarse el día siguiente, como reposara un poco recordando sus sueños de la noche, que se resentían todos de su permanencia en «Dotheboys-Hall», se recostó sobre su lecho de paja, y frotándose los ojos vino á fijarlos con emoción creciente en un objeto inmóvil que había á algunos pasos de él.

—¿Es extraño!—dijo Nicolás.—¿Será acaso alguna sombra fugaz de las visiones que han agitado mi sueño? Esto no puede ser una realidad, y, sin embargo... sí, sí, no hay duda; es él, ¡Smike!

NUESTROS SOLDADOS EN ÁFRICA

MUERTE DE EL MIZZIAN TELEGRAMAS OFICIALES

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

MELILLA 15. 16.30. (Urgente). Durante el combate de hoy ha sido muerto el famoso jefe de la harka El Mizzian, cuyo cadáver será conducido á esta plaza, donde se le depositará.

La columna Navarro ocupa una nueva posición. Un teniente muerto. Situación de nuestras fuerzas.

Esta mañana, entre ocho y media y nueve, la columna del general Navarro se dirigió á la posición llamada Alalurka, que ocupó con su brigada, sin encontrar gran resistencia por parte del enemigo.

Después de ocupada la posición por nuestros soldados, éstos comenzaron los trabajos de fortificación.

En la escaramuza á que dió lugar la ocupación tuvimos muerto al teniente Samaniego, de las fuerzas regulares indígenas, otro oficial herido. Hubo también heridos algunos individuos de tropa.

Todas las posiciones íntimamente ocupadas definitivamente se están fortificando.

MUERTE DE EL MIZZIAN Las fuerzas indígenas matan al jefe rebelde. El cadáver á la plaza. Entusiasmo doliente.

Las columnas mandadas por los generales Navarro, Mollé y Rodríguez y las de los coroneles Villalba y Figueroa efectuaron esta mañana la ocupación de tres montañas situadas entre Texdra y El Archa, y cuya ocupación impulsará en lo sucesivo el acceso del enemigo al valle Maxim.

El Mizzian, entre su gente, encareció el ánimo de sus secuaces. De pronto, un certero disparo, hecho por uno de los tiradores de las fuerzas indígenas, puso fin á la vida del Mizzian. El enemigo, desmoralizado por la muerte del jefe, huyó.

Nuestras tropas, poseídas de gran entusiasmo, se apoderaron del cadáver.

Este ha sido traído á la plaza, produciendo inmenso júbilo, dándose gritos de ¡Viva España! y ¡Viva el Ejército!

El cadáver ha sido depositado en una sala del Hospital. Mañana será expuesto al público.

Regresaron á la plaza los generales Aldave y Jordana, que fueron muy felicitados. La operación ha constituido un completo y brillante éxito para nuestras tropas.

La dirigía el propio capitán general, señor García Aldave.

Por la tarde reanudóse el fuego, aunque sin coraje por parte de los rifeños, pues éstos están completamente desmoralizados. Se ignoran aún de modo cierto nuestras bajas, aunque se cree que no fueron grandes.

Sólo se tiene noticia de la muerte del teniente Samaniego, de las fuerzas indígenas. Otro teniente de las mismas fuerzas, el teniente Núñez de Prado, resultó herido.

El cadáver de El Mizzian. MELILLA 15. 21.45. (Urgente). Los rifeños mataron á la estación Mohamed-El-Mizzian, el que será conducido al hospital indígena.

Numeroso público invadió la estación, dando vivas á España y al Ejército.

Una compañía del regimiento de Melilla dió escolta al cadáver para evitar que el público se echara encima del mismo, para verlo.

Detalles del combate y de la muerte del jefe de la harka. MELILLA 15. 22.10.

En el combate de hoy se han ocupado tres nuevas posiciones, creando en nuestro poder el Príncipe jefe de la harka enemiga, El-Mizzian.

A las tres de la madrugada salió en tren especial el general Aldave, acompañado del general Jordana y del gabinete de campaña, con dirección á San Juan de las Minas, donde llegaron á las cuatro, á cuya hora se ponían en marcha para el movimiento combinado de las tres columnas de los generales Mollé, Navarro y Rodríguez, que salieron, respectivamente, de Izañen, Yadamen y el Avanzamiento.

Las columnas mandadas por los coroneles Figueroa y Villalba rompieron el fuego al amanecer, ocupando las lomas para proteger el paso de la columna del general Rodríguez, mientras el general Navarro se dirigió á ocupar la posición de Uad-ba-Kadur.

La columna del general López Herrero tomó también parte en la operación.

El general Aldave estableció su cuartel general en el poblado de Uad-Ganem, desde donde dirigía el combate, dando las órdenes oportunas.

en todo el camino; había espiado su sueño por levantarse antes que él, deteniéndose á cada alto que hacía para tomar reposo; pero ocultándose siempre á su vista por temor de que le despidiera. No era su intención mostrarse todavía; pero Nicolás se despertó esta vez antes que él y no lo fué ya posible ocultarse.

—¡Pobre joven!—dijo Nicolás.—¿vuestra triste suerte no os permite aspirar á otra amistad más valiosa; yo soy pobre y sin recursos como vos.

—¿Me permitís que os acompañe?—preguntó Smike con voz tímida.—En mi tendréis siempre un servidor constante y fiel, yo os lo prometo. No tengo necesidad de ropa—añadió el pobre sacudiendo sus harapos; con ésta puedo muy bien pasar aún; sólo necesita una cosa: estar á vuestro lado.

—Pues bien; permanece á mi lado y sea este mundo para ti lo que sea para mí, hasta que lo dejemos por otro mundo mejor.

da á esta plaza me apresuro á telegrafiar á V. E. el brillante resultado del combate llevado hoy á cabo con extraordinaria precisión por cuantas fuerzas han tomado parte en él.

Columna Navarro salió de Yadamen á las cuatro y treinta de la mañana. Levantó por sorpresa al enemigo enemigo de las alturas de Tauriat Hamed y Uad-Ganem, y cuando llegaron las fuerzas del general Rodríguez avanzó á ocupar la posición de Alalud-Kadur, ayudado por su izquierda por columna de López Herrero, que con el tabor de Alhucemas y procedente del Avanzamiento, debió atacar dicha posición por el Sur y columna Mollé más fuerzas regulares indígenas á pie desde Izañen, se concentró para avanzar hacia el Sur, á la que el general Navarro se dirigió á ocupar la posición. En Uad-Ganem estaba columna Rodríguez.

Desde este punto he dirigido personalmente la operación.

Tropas avanzaron decididamente, y en primeros combates en proximidad de Uad-Ganem fuerzas caballería órdenes Navarro mandaron á Mohamed Mizzian, jefe de un numeroso grupo se dirigió á ellos, arrojándose, diciéndoles quién era y que no tirasen, por ser todos hermanos; fuerzas dispararon, matándole, así como muchos que acompañabanle.

Restantes huyeron; caballo Mizzian huyó. Debido esto, así como á combinaciones fuerzas, que por todas partes concurrían, resistencia enemigo fué débil, y como ya he comunicado V. E., á las ocho y media el general Navarro estaba ocupado el objetivo.

General López Herrero cubrió el flanco izquierdo, entre el Bugardain y el Melha. General Mollé en Ibahten, próximo al Kert y zoco viejo de Zebuya, al flanco derecho de Navarro, y el general Rodríguez en posiciones de Uad-Ganem y Tauriat-Hamed.

Inmediatamente comenzaron las obras de fortificación, para lo cual ya se había mandado material de campamento y fortificación, utilizando también cuatro compañías de zapadores, y á las dos de la tarde, cuando obras estaban muy avanzadas, marchó á Izañen columna Mollé, que ocupaba lugar mayor peligro.

Al empezar esta retirada el enemigo trató de pasar el Kert en grandes grupos, creyendo que el repliegue sería general, y con columna López Herrero le contuvo, se pudo efectuar fácilmente la retirada.

A las cuatro de la tarde, y después de efectuado el repliegue, me he retirado de las posiciones.

En la posición Kadur, que es la más avanzada, queda el general Navarro con cuatro batallones y dos baterías y dos compañías de zapadores, ínterin terminan obras de fortificación, pues, después se reducirá la guarnición á menos de un batallón y una batería, y en las alturas de Tauriat Hamed y Uad-Ganem quedan seis compañías y dos baterías, que se reducirán también más adelante.

La jornada ha sido gloriosa, y un gran triunfo, habiéndose portado las tropas de modo brillante; se han cogido más de 30 muertos que enemigo dejado abandonados en el campo, y se le han hecho muchas más bajas, habiendo cogido, además, un herido.

Por nuestra parte hemos tenido teniente Samaniego, de Caballería, y teniente Juan Morales, de San Fernando, muertos; teniente Núñez de Prado, comandante Serrano, teniente Selier y Felipe González y Molas, de regulares á pie, heridos; siete de tropa, muertos, y 20 heridos de regulares y 4 muertos y 22 heridos de columnas Ejército.

Además 16 caballos muertos, y ocho heridos.

Tal vez haya alguna más de última hora que no me he comunicado.

Al tener noticia muerte del Mizzian, mandé traer cadáver donde me encontraba, y fué reconocido por todos los moros y por intérprete de Capitanía general.

Además llevaba un sello de plata que era Cherif.

Se le ha cogido también una pistola Browning y una carabina.

He traído su cadáver á la plaza, y pasado mañana será llevado á Segangan para ser entregado á su familia para que lo entierren.

Un aviador intrépido

A América por el aire

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

Los propósitos de Smiké.

LAS PALMAS 14. (Recibido en Madrid el 15). Es esperado uno de estos días el intrépido aviador Salka, quien se propone realizar un vuelo arriesgadísimo.

El citado aviador se propone hacer el viaje á América en un monoplano, siguiendo la misma ruta que siguió Cristóbal Colón cuando descubrió el Nuevo Mundo.

ALEMANIA, NO

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

BERLÍN 15. 16.30.

En el curso de una reunión habida entre los individuos de la Comisión de presupuestos, el subsecretario de Estado del ministerio de Negocios Extranjeros ha declarado que Alemania no podría dificultar alguna al establecimiento del protectorado francés en Marruecos.

pojo comestible enterrado en la basura. Apenas se las oye cantar nunca; el único en quien puede sospecharse algo parecido á canto, es un gallo del panadero, y éste ha venido á quedar ronco por haber sido mal alimentado y peor alojado en su último destino.

A juzgar por la altura de las casas, debían ser ocupadas en otro tiempo por personas de una condición más feliz que en el presente día; pero ahora están alquiladas semanalmente por habitaciones ó por pisos enteros, y hay en cada puerta tantos rótulos y cordones de campanilla cuantas son las piezas del interior.

Las ventanas ofrecen por la misma razón un aspecto muy variado, adornadas con las diversidades de vidrieras y cortinas que pueden encontrarse en Londres; mientras que todos los corredores están casi impracticables por la más abigarrada colección de cacharros y niños, desde el mamantón hasta la muchacha ya granada.

En la entrada de una de estas casas, quizás algo más sucia que todas las de la vecindad, y verdadero bazar de cordones de campanilla, de niños y cacharros, recomendado más que otro alguno por el perfume del denso y negro humo que una gran cervicería vomita de día y de noche cerca de allí, se veía un rótulo que anunciaba haber todavía una habitación para alquilar, sin decir el piso en que se hallaba. Y en verdad, mirando desde la calle las decoraciones exteriores que los inquilinos exponían á la vista de los transeúntes en la fachada de las casas, desde la ropa de colada, tendida en las ventanas, hasta las macetas puestas donde cabían, hubiera yo desafiado al calculador más hábil de los niños de la escuela inmediata á que me dijera dónde se hallaba la habitación desocupada.

La escalera común de esta casa no tenía por cierto alfombra, y si algún curioso hubiera tenido el capricho de trepar hasta lo alto, habría encontrado en toda ella señales inequívocas de la pobreza progresiva de los inquilinos sin tener necesidad de entrar en sus aposentos. Los del primer piso, por ejemplo, que tenían al parecer sobra de muebles, habían puesto en la parte de afuera, en la meseta, una vieja mesa de acayolba, sí, de verdadera acayolba; trasto que no se retiraba sino á veces, esto es, cuando se necesitaba. En el segundo, el mueble suplementario sólo se componía de un par de sillas viejas de madera de pino en su color natural, una de las cuales estaba con, y la otra, desfondada.

El tercero no estaba ya tan ricamente amueblado, pues sólo ostentaba un carcomido cubo de colar, y los artículos más preciosos, expuestos en la meseta del desván, se componían de dos cantarillas desbordadas y algunas botellas de barniz hechas pedazos.

Aquí, en esta misma meseta, un hombre de cara angulosa, de facciones remuñadas, viejo y raído, se detuvo á abrir una puerta y entró en la guardilla con un aire que anunciaba ser el dueño, ó sea el inquilino.

—Este personaje, ó persona á lo menos, llevaba una peluca de pelo corto, áspero y rojizo, que se quitó al mismo tiempo que el sombrero, y colgándola en un clavo, la reemplazó con un gorro de algodón bastante sucio. Anduvo luego á tientas en la oscuridad hasta encontrar un cabo de vela, golpeó en el tabique que separaba los dos desvanes y preguntó en alta voz:

BARCELONA

LA ACTITUD DEL SEÑOR SOSTRES FRENTE AL JEFE DE LA MIRORÍA RADICAL

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

BARCELONA 15. 21.11. Ha causado buen efecto en la opinión los arreos del alcalde frente á las intemperancias de ayer del Sr. Serracalza, jefe de los radicales en la sesión del Ayuntamiento.

Esta actitud y una carta del Sr. Canalejas alentándole á que continúe en esta actitud dan á entender que se han enfriado las relaciones entre el jefe del Gobierno y el jefe de los radicales.

En la comarca del Valles reina gran efervescencia contra el proyecto de la traída de agua para el abastecimiento de Barcelona, presidente de dos ríos que fertilizan la comarca.

Entre los diversos actos organizados para que el proyecto no se lleve á efecto figura un gran mitin, para el cual han invitado los organizadores al presidente de la Diputación y los diputados provinciales de esta capital.

Los labradores. BARCELONA 15. 21.40.

El gremio de hortelanos y la antigua Comarca de San Isidro han celebrado solennemente fiestas en honor del Patrón de los labradores.

Despidiéndose del Prelado. BARCELONA 15. 22.25.

Esta tarde estuvieron á despedirse del Obispo doctor Laguarda los Sres. Guillart, Dossat y Torral, ilustres propagandistas de la Buena Prensa, para regresar á su procedencia. La visita obedeció á marchar hoy nuestro Prelado de visita pastoral y no encontrarse ya ellos aquí cuando regresó el Obispo.

Los mencionados señores han marchado á Tarrasa, para dar una conferencia esta noche. Las noticias telegráficas que tenemos anuncian que han tenido un excelente recibimiento.

Un pájaro de historia. BARCELONA 15. 22.10.

La policía ha detenido, cuando se disponía á robar un comercio, á un sujeto apodado el Truco, que ha cumplido la friolera de veinticuatro años de presidio y que se escapó de la cárcel el año 86 por un hilo de telegrafía, que recorrió hasta llegar á una casa cercana á la cárcel, por donde desapareció.

Dice "Le Matin"

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

PARÍS 15. 15.40.

Le Matin anuncia que M. Poincaré irá en Agosto próximo á San Petersburgo, teniendo su viaje fines políticos, á los que se conceden importancia.

ENTRE LIBERALES

Rompimiento de relaciones

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

SEVILLA 15. 21.15.

Los diputados á Cortes Sres. Sánchez Piquán, Serrano Samuano y el exdiputado Sr. Sánchez Gómez han visitado al gobernador para notificarle oficialmente el rompimiento de las relaciones políticas con el jefe Sr. Borbolla y la formación de un nuevo partido provincial con elementos monárquicos y canalejistas.

Como base de constitución de la Sociedad Sinfónica, se proyecta la celebración de un gran concierto, en el que tomarán parte todos los profesores de orquesta y los orfeones de Sevilla.

DOS HERIDOS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

SEVILLA 15. 21.15.

Durante la corrida celebrada ayer tarde en Madrid resultaron heridos los espectadores Miguel Sánchez y Sánchez, soldado de Sanidad Militar, con una herida contusa de un centímetro de extensión, situada en la región temporal derecha, y Ramón Olivier Cea, de treinta y cuatro años, que vive en la calle de la Torrecilla del Leal, núm. 21, cuarto cuarto, con una herida inmensa en la cara dorsal del dedo medio de la mano izquierda y otras tres heridas contusas, situadas en la nariz, párpado superior del ojo izquierdo y párpado izquierdo.

Estas heridas fueron causadas por el estoque del Gallo, que despidió el toro tercero de la tarde y cayó en un tendido.

Ambos espectadores fueron asistidos en la enfermería de la Plaza de Toros por el médico de guardia, doctor D. Juan Bravo

capítulo XIV

Donde desgraciadamente no se trata sino de gente menuda, y, por consiguiente, sin más importancia que la de un interés vulgar.

Hay en el cuartel de Londres, donde se halla situado «Golden-square», una calle abandonada, desierta, formada por dos hileras irregulares de casas de mezzuina apariencia, que parecen no servir de nada, desde hace algunos años, sino para acasarse unas á otras. Hasta sus mismas chimeneas han tomado un aspecto triste y melancólico, no sirviendo más que para mirar á las que les hacen frente; sus remates están corridos, agrietados, ennegrecidos por el humo. Por aquí y por allá se ve una ringla de chimeneas más altas, inclinándose con todo su peso y amenazando los techos con sus ruinas, como dispuestas á tomar venganza del abandono en que se las tiene desde hace medio siglo, aplastando en su caída á los habitantes de los desvanes.

Aves caseras que van al pillaje por las calles, balanceando su cuerpo de derecha á izquierda, con un andar que sólo se ve en las aves urbanas, digámoslo así, y que los gallos y gallinas del campo no sabrían imitar, no están sino en gran armonía con las viejas habitaciones de sus propietarios.

Allí se las ve con su plumaje empolvado y tosco, su aire dormido, su paso tritón, echadas al amanecer por sus dueños, como un gran número de niños de la vecindad, para que se busquen la vida en las calles, donde andan escarbando por el pavimento en busca de algún des-

La respuesta, que no se hizo esperar.

(Se continuará.)

LA SÉPTIMA DE ABONO

Consejo de ministros

A las tres y veinte de la tarde se reunió en el ministerio de la Gobernación el Consejo para celebrar Consejo de ministros.

A la entrada, el Sr. Canalejas recibió a periodistas y a los que ya le había dicho por mañana, es decir, que en el Consejo se trataría del proyecto de mancomunidades y de otros asuntos, añadiendo que carecía de noticias de Melilla hasta aquel momento.

Cuando el Sr. Canalejas decia esto llegó el general Luque, que, acercándose al grupo, dijo:—Aquí traigo el telegrama que acaba de recibir el general Aldeve. Me da cuenta del éxito con que se ha realizado la operación de hoy.

El Sr. Canalejas cogió el telegrama, lo leyó y se lo entregó a los periodistas. El telegrama dice así:—

Capitán general de Armería Guerra: A las ocho y media de hoy se ha ocupado posición en Alalburka por brigada Navarro, con escasa resistencia.

En este momento, nueve y media de la mañana, continúa dicho general fortificándose en la posición indicada.

General Molit, con su columna, se encuentra en el pueblo de Hachaton.

El Sr. Canalejas cogió el telegrama, lo leyó y se lo entregó a los periodistas. El telegrama dice así:—

Capitán general de Armería Guerra: A las ocho y media de hoy se ha ocupado posición en Alalburka por brigada Navarro, con escasa resistencia.

En este momento, nueve y media de la mañana, continúa dicho general fortificándose en la posición indicada.

General Molit, con su columna, se encuentra en el pueblo de Hachaton.

El Sr. Canalejas cogió el telegrama, lo leyó y se lo entregó a los periodistas. El telegrama dice así:—

Capitán general de Armería Guerra: A las ocho y media de hoy se ha ocupado posición en Alalburka por brigada Navarro, con escasa resistencia.

En este momento, nueve y media de la mañana, continúa dicho general fortificándose en la posición indicada.

General Molit, con su columna, se encuentra en el pueblo de Hachaton.

El Sr. Canalejas cogió el telegrama, lo leyó y se lo entregó a los periodistas. El telegrama dice así:—

Capitán general de Armería Guerra: A las ocho y media de hoy se ha ocupado posición en Alalburka por brigada Navarro, con escasa resistencia.

En este momento, nueve y media de la mañana, continúa dicho general fortificándose en la posición indicada.

General Molit, con su columna, se encuentra en el pueblo de Hachaton.

El Sr. Canalejas cogió el telegrama, lo leyó y se lo entregó a los periodistas. El telegrama dice así:—

Capitán general de Armería Guerra: A las ocho y media de hoy se ha ocupado posición en Alalburka por brigada Navarro, con escasa resistencia.

En este momento, nueve y media de la mañana, continúa dicho general fortificándose en la posición indicada.

General Molit, con su columna, se encuentra en el pueblo de Hachaton.

El Sr. Canalejas cogió el telegrama, lo leyó y se lo entregó a los periodistas. El telegrama dice así:—

Capitán general de Armería Guerra: A las ocho y media de hoy se ha ocupado posición en Alalburka por brigada Navarro, con escasa resistencia.

En este momento, nueve y media de la mañana, continúa dicho general fortificándose en la posición indicada.

fieles pequeñas cantidades de tierra de la sepultura en que estuvo enterrado el Santo Labrador.

En la capilla de la casa del Pretel de Santisteban, donde según tradición guardaba su ganado San Isidro, así como en la habitación que ocuparon San Isidro y su esposa Santa María de la Cabeza en la casa núm. 2 de la plaza de la Peña, ha habido misas, con gran concurrencia de fieles.

S. M. la Reina Doña Victoria y la Infanta Doña Isabel estuvieron también en la Pradera y en los piadosos lugares que se visitan en dicho día.

A las diez de la mañana fué a Palacio la Infanta Isabel, y media hora después salió del regio Alcázar de la Reina.

Las augustas señoras ocuparon un landau descubierto y en él se dirigieron a la casa del marqués de Peñafuente, situada en la calle de San Andrés, donde vivió el Santo.

La Reina Victoria vestía traje y abrigo gris y sombrero blanco, envuelto por un velo negro. La Infanta Isabel llevaba abrigo oscuro y sombrero negro con plumas blancas.

Desde la casa del marqués de Peñafuente se trasladaron la Reina y la Infanta a la capilla de San Andrés, donde se estaban celebrando las Cuaresma Horas.

Oraron breves momentos, y luego fueron al Pretel de Santisteban y a la Catedral, donde visitaron la capilla de San Isidro, en cuyo interior se conservan los restos del Santo.

Por último, se dirigieron las augustas personas a la Pradera, siendo recibidas por el público con aplausos y vitores.

Oraron breves momentos, y luego fueron al Pretel de Santisteban y a la Catedral, donde visitaron la capilla de San Isidro, en cuyo interior se conservan los restos del Santo.

Por último, se dirigieron las augustas personas a la Pradera, siendo recibidas por el público con aplausos y vitores.

Oraron breves momentos, y luego fueron al Pretel de Santisteban y a la Catedral, donde visitaron la capilla de San Isidro, en cuyo interior se conservan los restos del Santo.

Por último, se dirigieron las augustas personas a la Pradera, siendo recibidas por el público con aplausos y vitores.

Oraron breves momentos, y luego fueron al Pretel de Santisteban y a la Catedral, donde visitaron la capilla de San Isidro, en cuyo interior se conservan los restos del Santo.

Por último, se dirigieron las augustas personas a la Pradera, siendo recibidas por el público con aplausos y vitores.

Oraron breves momentos, y luego fueron al Pretel de Santisteban y a la Catedral, donde visitaron la capilla de San Isidro, en cuyo interior se conservan los restos del Santo.

Por último, se dirigieron las augustas personas a la Pradera, siendo recibidas por el público con aplausos y vitores.

Oraron breves momentos, y luego fueron al Pretel de Santisteban y a la Catedral, donde visitaron la capilla de San Isidro, en cuyo interior se conservan los restos del Santo.

Por último, se dirigieron las augustas personas a la Pradera, siendo recibidas por el público con aplausos y vitores.

Oraron breves momentos, y luego fueron al Pretel de Santisteban y a la Catedral, donde visitaron la capilla de San Isidro, en cuyo interior se conservan los restos del Santo.

Por último, se dirigieron las augustas personas a la Pradera, siendo recibidas por el público con aplausos y vitores.

Oraron breves momentos, y luego fueron al Pretel de Santisteban y a la Catedral, donde visitaron la capilla de San Isidro, en cuyo interior se conservan los restos del Santo.

Por último, se dirigieron las augustas personas a la Pradera, siendo recibidas por el público con aplausos y vitores.

Oraron breves momentos, y luego fueron al Pretel de Santisteban y a la Catedral, donde visitaron la capilla de San Isidro, en cuyo interior se conservan los restos del Santo.

Por último, se dirigieron las augustas personas a la Pradera, siendo recibidas por el público con aplausos y vitores.

Oraron breves momentos, y luego fueron al Pretel de Santisteban y a la Catedral, donde visitaron la capilla de San Isidro, en cuyo interior se conservan los restos del Santo.

Bombita-Pastor-Gallito

SEIS TOROS DE LOS SEÑORES ALEAS

La entrada, superior. Tarde nubosa, amenazando con llover.

Una estruendosa ovación acoge la aparición en el ruedo de Vicentillo.

Los otros pitos los que suenan en honor de Gallito.

Y en seguida se da suelta al toro Primero de los Sres. Aleas, atiendo por Mirandillo, es colorado negro, bien criado, fino y apretado de cornamenta.

Moreno pone la primera vara, con caída, y quite de D. Ricardo.

La segunda corresponde al Chano, que señala bien, y al caer hace el quite D. Vicente.

Otros dos varas de los citados picadores, demostrando el bicho poder y poca voluntad, y se manda variar de tercero.

Un buen par de Patator, que se aplaude como merece; otro pasado de Morenito, y otros dos superiores de los dos citados rehileteros.

Oración. Bombita y valse en busca del colmenario.

El público acoge con prevención a Bombita; pero éste, que tiene requetemuchísimo amor propio, se mete en los pitones y hace una faena valientísima, en la que hay cuatro o seis pases admirables, que levantan una tempestad de aplausos.

Una vez le pisa el toro la muleta, sufriendo un desarme de los Tomares.

El toro tarda en igualar y la faena, que tan bien comenzó, se hace un poco pesadilla; pero conviene hacer constar que no por culpa del torero, que estuvo valiente, habilidoso y torero. Como pasa el tiempo, el asía le envía el primer recado presidencial.

Al niño de Tomares le hace daño el aviso y se mete con una estocada algo contraria, que hace doblar al bicho.

(Ovación a Ricardo.) Y muy merecida, porque tanto el torero como el matador han estado en este toro pero que superiormente.

Segundo. Fanfarón, colorao, ojinegro, gordo y bien cornamentado.

Signe la ovación a Bombita, con la protesta de unos cuantos del bando contrario.

Este colmenario no tiene más que fachada; tarda en acometer, y eso que los pitones le acosan en todos los torcos y casi en los medios.

Con estos acosos se le obliga a tomar cuatro varas y se libra del bochorno de la quema a la divisa ganaderil.

Aranguito cocea un par regularcito; Morenito de Valencia deja uno bueno, y completan el tercio amos banderilleros con dos buenos pases, superior el del Moreno.

(Muchas palmas a éste.) Y entra en funciones el torero de los madriles.

En el primer pase, con la izquierda, hay una colada peligrosa. Tres pases más, con algún movimiento, porque el toro no está para esas filigranas, y un desarme.

Luego, al dar un ayudado por bajo, sufren un tremendo achuchón, que aguantan el diestro bravamente.

Signe tratando con precauciones, y de salto, mete una corta atravesada.

Interviene el poejaie; saca la espada Vito, y el de Madrid, el simpático Vicentillo, descaballa al tercer intento. (Algunas palmas y pitos.)

Conveniamos en que el madrileño es valiente, pindonoroso y... poco habilidoso. ¡Palabra de hombre!

Militar de primera clase, al segundo teniente de Infantería de Marina D. Antonio García Tenorio.

—Propone para el mando de la zona de Bilbao al coronel D. Enrique Laguna.

—Idem para el mando de la Comandancia de la Guardia civil de Teruel, de Caballería del quinto tercio, de Navarra y de Salamanca, a los tenientes coroneles D. Joaquín Millán, D. Luis Díaz, D. Carmelo Rodríguez y D. Bonifacio Gutiérrez.

—Idem para el mando de la Yeguada militar al teniente coronel D. Luis Vela.

—Idem para el mando de la 11 Subinspección de Carabineros al coronel D. Adolfo Bresco, y para la Comandancia de Cáceres al teniente coronel D. José Ayala.

—Propone para dos cruces del Mérito Militar, una pensionada, en permuta de cruces de plata, al teniente de la escala de reserva D. José Bueren Ortega.

—Idem la de María Cristina en permuta del empleo, al capitán de Artillería D. José Sánchez García.

—Empleo de segundo teniente, como mejora de recompensa, al sargento D. Eduardo Valderas.

—Empleo de oficial moro al sargento caído Plac Berthar.

—Aprobando nuevas instrucciones para los planes de estudios y exámenes en las Academias militares.

GACETA

Ministerio de Estado. Real decreto disponiendo que D. Pedro Cavanilles y Peón, cónsul de primera clase en la Habana, pase a prestar sus servicios al Consulado de la nación en San Juan de Puerto Rico.

—Otro disponiendo que D. Félix de Sioniz y Colarte, cónsul de primera clase en San Juan de Puerto Rico, pase a prestar sus servicios al Consulado de la nación en la Habana.

Ministerio de Hacienda. Real decreto declarando jubilado a D. Julián Martínez Sotelo, concediéndole al propio tiempo honores de jefe superior de Administración, libre de toda clase de derechos.

—Otro concediendo honores de jefe superior de Administración civil, libre de gastos, al tiempo de su jubilación, a D. Modesto Lafont y Pon.

—Real orden concediendo exención del tir a la Asamblea de físicos, que se celebrará en París en el mes actual.

Ministerio de Fomento. Reales órdenes anunciando concurso para la provisión de las plazas de verificador de contadores de agua y de gas de la provincia de Logroño.

Real orden concediendo exención del tir a la Asamblea de físicos, que se celebrará en París en el mes actual.

Ministerio de Fomento. Reales órdenes anunciando concurso para la provisión de las plazas de verificador de contadores de agua y de gas de la provincia de Logroño.

Real orden concediendo exención del tir a la Asamblea de físicos, que se celebrará en París en el mes actual.

Ministerio de Fomento. Reales órdenes anunciando concurso para la provisión de las plazas de verificador de contadores de agua y de gas de la provincia de Logroño.

Real orden concediendo exención del tir a la Asamblea de físicos, que se celebrará en París en el mes actual.

Ministerio de Fomento. Reales órdenes anunciando concurso para la provisión de las plazas de verificador de contadores de agua y de gas de la provincia de Logroño.

Real orden concediendo exención del tir a la Asamblea de físicos, que se celebrará en París en el mes actual.

Ministerio de Fomento. Reales órdenes anunciando concurso para la provisión de las plazas de verificador de contadores de agua y de gas de la provincia de Logroño.

Real orden concediendo exención del tir a la Asamblea de físicos, que se celebrará en París en el mes actual.

Información política

MANIFESTACIONES DE CANALEJAS

El Sr. Canalejas habló ayer brevemente con los periodistas, por tener que asistir a un almuerzo con que le obsequiaba una Comisión de provincias, y el corto espacio de tiempo que pudo dedicar a los reporteros lo aprovechó el presidente para manifestar lo que ha comenzado en Marruecos la anunciada operación militar de que anteaer se habló, y que se lleva a efecto por exigirlo así los intereses españoles en África.

La operación—añadió el Sr. Canalejas—me fué anunciada por el general Jordana cuando estuvo últimamente en Madrid, y desde luego es de importancia.

Hasta este momento—dijo—no tenemos de ella ninguna noticia.

Luego habló el Sr. Canalejas del estado de las negociaciones franco-españolas, manifestando que había hablado con el Sr. García Prieto, y que hasta aquel momento nada sabía; pero que el Gobierno espera recibir noticias de Londres, con el resultado del acuerdo que haya tomado aquel Gobierno, y detalles importantes relacionados con esta nueva fase en que las negociaciones entran.

CONFERENCIA DE DIPLOMÁTICOS

Celebraron una detenida conferencia los embajadores de Francia y de Inglaterra.

Hablaron sobre el feliz término de los preparativos sostenidos en Londres entre los Gabinetes de París y Londres y del acuerdo alcanzado.

Este acuerdo consiste en una fórmula que ayer a hoy será entregada al ministro de Estado.

En el Consejo de ministros que se celebrará el martes 6 del miércoles se tratará de esta fórmula.

REUNIÓN DE COMISIONES

La Comisión general de presupuestos se reunió en el Congreso, examinando el del ministerio de Fomento, quedando aprobado.

También se reunieron en una Sección de esta Cámara los representantes de Tenerife, llegados ayer a Madrid, con los diputados de aquella circunscripción, para tratar de la línea de conducta que han de seguir al tratarse el sábado en la sesión del Congreso de la proposición presentada por los señores de la división de aquellas islas.

CÁMARAS DE COMERCIO

El presidente del Consejo ha recibido la visita de los presidentes de varias Cámaras de Comercio para tratar de los asuntos de que hablaron al ministro de Hacienda.

NOTICIAS

Lara. El sábado próximo celebrará su beneficio la aplaudida actriz Mercedes Pardo, con el siguiente programa:

A las siete, la comedia, en dos actos, El amor que pasa y la Goya; a las nueve y media, en función completa, El incierto porvenir, dos actos; estreno de Sábado sin sol, entremés de los hermanos Alvarez Quintero, con música de Francisco Bravo; Abuela y nieta y la Goya.

Se despachan billetes en contaduría.

Ventiladores de techo, mesa y bolsillo, los vende Ureña, Prim, 1, Madrid. Catálogos gratis.

El mejor TÓNICO VINO PINEDO

Durante los días 16, 17, 18 y 19 del corriente y horas, de diez a doce de la mañana, estarán expuestos al público, en el Circolo de Bellas Artes (Alcalá, 9), los bocetos para un «Friso» decorativo, sacado a concurso por la Sección de Arte decorativo de esta Sociedad.

EL MEJOR POSTRE MERMELADAS TREVIANO

La Asamblea administrativa que debió haberse efectuado ayer en el paraninfo grande de San Carlos, se ha aplazado hasta hoy, a las diez de la mañana.

LAS PALMAS DEVORADOS POR LOS COCODRILOS

POR TELÉGRAFO (DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO) Relato de los tripulantes. LAS PALMAS 14. 10.50. (Recibido en Madrid el 15.)

OPOSICIONES

Ayer fueron aprobados en el primer ejercicio los siguientes opositores: Núm. 303, D. Cecilio Benítez Oses, con 328 puntos; núm. 314, D. Emilio Puiglate Lozano, con 322; núm. 315, D. José Lorenzana Rodríguez, con 305.

Para hoy, a las nueve y media de la mañana, están convocados en segundo llamamiento los opositores desde el núm. 320 al 350.

QUBRÉS AUTOMÓVILES EXTRANJEROS. LORRAINE DETRICH Sociedad EXCBLSIOR SALAS, 5.—TELEFONO 3.826.

Tribunales

AUDIENCIA El cazador furtivo. Ricardo Agudo Espinosa, alias Masena, es un cazador muy competente.

Lo malo es que en algunas ocasiones dice que se mete por vedado, sin licencia del dueño.

Eso le aconteció, según el fiscal, la tarde del 30 de Junio de 1911 en un monte de Villanueva, donde ya se había internado otras veces.

El guarda jurado, Máximo Rodríguez Olallo, le sorprendió, partiéndole que en vista de la afección que sentía hacia el cazador, encomendado a su vigilancia, le iba a denunciar.

Agudo, lejos de contestarle con una agudeza, haciendo honor a su apellido, dijo al guarda: «Para que no denuncies a otro, yo me voy, y le enseñaré los disparos de escopeta, que exigieron los servicios del médico muy cerca de una quinceana.

El desaguado trajo al banquillo al cazador, quien negaba terminantemente que tuviera nada que ver con el quebrante de Rodríguez, pues a la hora precisa en que ocurrió el hecho de autos se encontraba a tres kilómetros de distancia.

El representante de la ley, que en la calificación provisional le imputaba un delito de homicidio frustrado y otro de atentado a la autoridad, modificó conclusiones después de la prueba, practicada en la Sección segunda, considerándole responsable de lesiones, atentado e infracción de la ley de Caza.

El defensor, Sr. Fernández Canela, en vista de ello, optó porque continuara entendiendo de la causa el Tribunal popular, ante el que mantuvo en elocente informe su criterio favorable a la inculpabilidad, que aceptó el Jurado en su veredicto.

La Sala dictó sentencia absolutoria para el procesado.

Las joyas de la marquesa. Promediaba la noche del 7 de Abril de 1910, cuando un sereno de la calle de Alcalá observó que las puertas de la casa número 17 permanecían abiertas.

Presumiendo que aquello obedecía a algo anormal, recorrió los pisos, y al llegar al que habita la marquesa de Villanueva, vió que sus puertas estaban también sin cerrar.

Oprimió con fuerza el botón del timbre y apareció al poco la doncella María López.

La criada no supo dar explicación alguna, y acordaron avisar a las personas que había en el piso.

Todas oyeron referir con sorpresa al vigilante acerca del motivo que le indujo a llamarlas, y suponiendo que el hecho pudiera tener alguna causa misteriosa, procedieron a registrar las habitaciones, encontrando que un armario y varios muebles habían sido forzados.

No muy lejos tropezaron con una palanqueta y varias ganancias, y en un rincón se halló el caláver de la perrita, por la que sentía gran estimación la señora de la casa.

El animalito había sido envenenado. Los ladrones consiguieron apropiarse de 6.515 pesetas en metálico y alhajas por valor de 1.081.

AUDIENCIA

El cazador furtivo. Ricardo Agudo Espinosa, alias Masena, es un cazador muy competente.

Lo malo es que en algunas ocasiones dice que se mete por vedado, sin licencia del dueño.

Eso le aconteció, según el fiscal, la tarde del 30 de Junio de 1911 en un monte de Villanueva, donde ya se había internado otras veces.

El guarda jurado, Máximo Rodríguez Olallo, le sorprendió, partiéndole que en vista de la afección que sentía hacia el cazador, encomendado a su vigilancia, le iba a denunciar.

Agudo, lejos de contestarle con una agudeza, haciendo honor a su apellido, dijo al guarda: «Para que no denuncies a otro, yo me voy, y le enseñaré los disparos de escopeta, que exigieron los servicios del médico muy cerca de una quinceana.

El desaguado trajo al banquillo al cazador, quien negaba terminantemente que tuviera nada que ver con el quebrante de Rodríguez, pues a la hora precisa en que ocurrió el hecho de autos se encontraba a tres kilómetros de distancia.

El representante de la ley, que en la calificación provisional le imputaba un delito de homicidio frustrado y otro de atentado a la autoridad, modificó conclusiones después de la prueba, practicada en la Sección segunda, considerándole responsable de lesiones, atentado e infracción de la ley de Caza.

El defensor, Sr. Fernández Canela, en vista de ello, optó porque continuara entendiendo de la causa el Tribunal popular, ante el que mantuvo en elocente informe su criterio favorable a la inculpabilidad, que aceptó el Jurado en su veredicto.

La Sala dictó sentencia absolutoria para el procesado.

Las joyas de la marquesa. Promediaba la noche del 7 de Abril de 1910, cuando un sereno de la calle de Alcalá observó que las puertas de la casa número 17 permanecían abiertas.

Presumiendo que aquello obedecía a algo anormal, recorrió los pisos, y al llegar al que habita la marquesa de Villanueva, vió que sus puertas estaban también sin cerrar.

Oprimió con fuerza el botón del timbre y apareció al poco la doncella María López.

La criada no supo dar explicación alguna, y acordaron avisar a las personas que había en el piso.

Todas oyeron referir con sorpresa al vigilante acerca del motivo que le indujo a llamarlas, y suponiendo que el hecho pudiera tener alguna causa misteriosa, procedieron a registrar las habitaciones, encontrando que un armario y varios muebles habían sido forzados.

No muy lejos tropezaron con una palanqueta y varias ganancias, y en un rincón se halló el caláver de la perrita, por la que sentía gran estimación la señora de la casa.

El animalito había sido envenenado. Los ladrones consiguieron apropiarse de 6.515 pesetas en metálico y alhajas por valor de 1.081.

INFORMACION MILITAR

Hoy publica el «Diario Oficial». Real orden señalando la hora de las tres de la tarde para la recepción, que ha de verificarse en el Palacio mañana 17 con motivo de cumpleaños de S. M. el Rey.

Idem disponiendo que con motivo del cumpleaños de S. M. el Rey se dé una peseta a los sargentos y 50 céntimos a los cabos y soldados.

Idem concediendo el pase a la situación de reemplazo al comandante de Infantería D. Federico Morazo.

Idem nombrando ayudante de campo del general Palomo, comandante general de Artillería de Melilla, al capitán de dicha Arma D. Luis Ruano.

FIRMA DEL REY De Guerra. Concediendo gran cruz del Mérito Militar, blanca, al general de división D. Arturo de Echeano y al inspector médico de segunda clase D. Jaime Sánchez de la Presa.

—Propone para la cruz blanca de tercera clase del Mérito Militar a los coroneles de Artillería D. Arturo Cumiñeri y don Ramón Rexach; para la cruz blanca de segunda clase de la misma Orden, al teniente coronel D. Manuel de Echeano y comandante don Joaquín Seoane; para la cruz blanca del Mérito Militar de la clase correspondiente, pensionada, a los comandantes don Antonio Acuña y D. Manuel Suárez, y al capitán D. Justo de Legorburu, y para la cruz blanca de primera clase de la referida Orden a los capitanes D. José María de Eustaquio, D. Alfonso Curo, D. Rafael Angulo, D. Enrique Rodríguez, y primeros tenientes D. Eugenio Colorado y D. José Casas, D. Rafael Sáenz, D. Mariano Fernández de Córdoba y D. Luis Infesta, todos de la expresada Arma de Artillería.

Idem para la cruz blanca del Mérito Militar, de la clase correspondiente, pensionada, al coronel de Artillería D. Tomás Pérez, subinspector médico de primera clase D. Francisco Coll, tenientes coroneles don Luis Fernández España, de Infantería, y D. Juan de Mora, de Estado Mayor; subinspector y ayudante de segunda clase don Julián Mut, y capitán de Artillería don Miguel Hernández.

Idem para la cruz blanca de la clase correspondiente al médico mayor D. Jesús de San Eustaquio y al oficial primero de Intendencia D. Federico Abeñe; y para la mención honorífica a los capitanes de Inf

